



北京时间昨天早上，刘翔的父亲刘学根、母亲吉粉花在伦敦接受了腾讯网《奥运父母汇》独家专访，刘翔的父母跟特约嘉宾白岩松一起畅聊了刘翔比赛、生活的方方面面。



刘翔父母接受白岩松专访

刘翔手术成功后，退役问题被搁置

翔爸放话： 国内跑不进前三才退役

刘翔伤情
访谈

父子连心

刘翔受伤父亲早有预感

就像人一直在下楼，而不是向上走，我的心情自然也跟随着他的状态一天天往下沉，我也感觉自己心里堵得慌，赛前就有一种很不好的预感，这段时间刘翔妈妈也不知道这个情况，我当然不敢跟她说，她还埋怨我，都到伦敦看儿子比赛了，你还整天愁眉苦脸。

访谈中嘉宾白岩松首先问道：“其实昨天跑第一枪你们是有现场票的，但是你们没去，是吗？”“嗯，没去。”吉粉花答道。“为什么呢？”“我本想第二天半决赛、决赛的时候再过去的。”自然而然的，白岩松和刘翔的父母聊到那次令人心痛的摔倒。作为妈妈，吉粉花难掩对儿子的担忧，“当时我一下子就蒙了，后来我就一下子忍不住号啕大哭，我看他摔得那一下好像很重，我特别心疼，他脚疼，我心就疼。”

比之母亲看到儿子摔倒受伤时的措手不及，刘翔父亲刘学根则表示早有预感。“我当时一看他出场时脸色不太好就感觉不太对，我对他的脸太熟悉了，这时候我的心就

一直扑通扑通地跳，比平常加快许多的那种，22号到伦敦后，虽然我们还没有跟他见过面，但每天都会和他们教练通电话，他的情况总是前一天好一天坏，很不稳定，这让我之前就有所担心。”

八步变七步

孙海平和刘翔师徒存争议

访谈过程中嘉宾白岩松提到了刘翔的师父孙海平，刘学根表示此刻孙海平的心情和他心情是一样的。“他(孙海平)第一时间就打电话给我了，电话里他非常哽咽，他一直在说真难过、真难过，我只能安慰他，我说师父你别难过，你的心情，我的心情，都是一样的，我能理解你此刻的心情。”

八步改七步后，在一些站的比赛中刘翔确实取得了不错的效果，

但事实上关于八步改七步师徒二人一直存有争议。刘学根透露说：“刘翔也一直通过比赛、录像观摩自己身边的对手，包括罗伯斯、奥利弗，他们以前成绩都没有刘翔好，几乎就是陪刘翔比赛的，但自从八改七后，他们的成绩都逐步上来了，而且这种进步是飞快的，2009年时刘翔也想试一试，但如何跟师父谈成了他的一个忧虑。”

在刘翔的团队中，师父孙海平就像是父亲，嘉宾白岩松指出：其实刘翔想改七步，但师父不太同意。对此刘学根解释道：“师父也不是完全不同意，只是他有一点担心，七步对于中国人来说未必适合，因为中国人的身体比较灵巧，反之外国人的身体较为强壮，而七步需要强大的力量来支撑，所以要想练七步，刘翔必须要更刻苦地训练体能和提升身体素质，只有这样才能保证他七

步的技术发挥出来。”

何时退役？
无缘国内前三时！

翔爸透露说：“刘翔自己也曾经说过，他说爸爸，人家有时候问我什么时候退役，这个问题我真的还没想过。但我总是在想，摩西跑到37岁，我的想法是，在国内我进了前三了，那时候可能我就要选择退役了。”

看到刘翔这次受伤，翔妈心疼得要命。“我肯定想过让他退役，他这次脚伤得不轻，我想咱们可以退役了，这还怎么继续比赛呢？当时我是这么想的，但后来看到他发的短信后，我说你要是喜欢跨栏，那等脚好了就继续去吧，毕竟他喜欢跨栏。”

本版撰文 特约记者 王正根



永隆家居·圣马可广场
YONGLONG FURNITURE·SANMARCO PLAZA

江东中路168号奥体中心旁 025 86408888

地铁2号线 永隆家居·兴隆大街站

公交线路：415/785/86/109/306路兴隆路站下

永隆家居·卡子门店
YONGLONG FURNITURE

卡子门大街80号麦德龙超市旁 025 52428888

公交线路

南金线/2/86/101/102/103/14路双龙街西站下，下车往回走

友情提醒：
买家具 务必货比三家！

免费热线电话 400 886 1001

明码实价 欢迎比价 决不还价！